

Temas municipales

Clausura de las vaquerías del interior

Como decíamos en nuestro artículo anterior, en el año 1915 se nombró por el Ayuntamiento una Comisión técnica, compuesta por el director del Laboratorio municipal, un arquitecto municipal, otro arquitecto designado por la Escuela de Arquitectura, un médico higienista designado por el decano de la Facultad de Medicina y por el representante que designó la Junta de Sanidad, Comisión a la que se le concedió la más completa libertad de criterio para hacer la declaración o clasificación de las vaquerías.

En dicha Comisión, el señor Pastells manifestó que, a su juicio, «todos» los locales-establos, por la circunstancia de no estar aislados, sino en fincas donde existen también viviendas, deben ser considerados antihigiénicos, y en igual sentido se pronunciaron los señores Castro, Chicote, Mayoral y Mariscal; es decir, la mayoría de la Comisión, si bien el señor Mariscal estimó que deberían establecerse algunas graduaciones en vaquerías buenas, regulares, medianas y malas.

En 10 de diciembre de 1915, la expresada Comisión técnica informó manifestando haber realizado la inspección sumamente detallada de cada una de ellas, visitándolas en pleno y en diversos días, y en su vista informó que las vaquerías están instaladas en las plantas bajas de casas de alquiler, con luces a patios cerrados; que éstos no tienen, en la mayor parte de las vaquerías, la superficie exigida por las Ordenanzas, y las ventanas son pocas, de reducidas dimensiones y mal situadas; que la vida

de los animales estabulados es causa de que se acumule gran cantidad de materia orgánica en descomposición, que constituye un peligro sanitario difícil de combatir, por la situación de los locales en el interior de la población y causa de graves perjuicios al alcantarillado, y que las vaquerías visitadas carecen de las condiciones de local y material indispensables para que el ordeño, conservación y reparto de la leche se realice de modo que no pueda alterarse ni transformarse en vehículo de gérmenes patógenos, siendo éste uno de los mayores peligros que tienen para el vecindario, por todo lo cual dicha Comisión dictaminó «que las vaquerías existentes en el interior de la población son antihigiénicas», dictamen que hizo suyo la Comisión y el Ayuntamiento aprobó en sesión celebrada el día 31 de diciembre de 1915.

De la revisión practicada resultaron 64 vaquerías que adolecían, entre otras faltas, de ser menor la superficie de sus patios de la que exigen las Ordenanzas municipales; 11 que tenían una superficie de patios superior a la que exigen las Ordenanzas municipales, pero adolecían de deficiencias, y solamente seis reunían todas las condiciones que exigen dichas Ordenanzas.

Las deficiencias de que adolecen las vaquerías, entre las cuales figura la falta de superficie de los patios exigida por el artículo 490, no puede modificarse mientras la finca no desaparezca, teniendo el carácter de insubsanables, pudiendo serlo en todas aquellas otras cuyas faltas se enumeraron.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrotero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

LOS FESTEJOS DE OTOÑO

La cabalgata de ayer

En la tarde de ayer, y a la hora anunciada, recorrió las calles, previamente dichas, la cabalgata organizada por el Ayuntamiento, con la cooperación de las fuerzas de la guarnición, siendo presenciada durante el trayecto por numerosísimo público.

Abrieron la marcha los Batidores con clarines de la Guardia municipal, palafreneros, heraldos y alguacillos, a caballo.

Seguía una calesa con manolos y majas, sobre una plataforma automóvil, a la que precedía la música del Asilo de la Paloma, lanceros y guerreros.

Los Ingenieros presentan una carroza automóvil con un castillo; preceden a la misma varios guerreros y la música de Ingenieros.

La Artillería lleva una carroza tirada por ocho caballos, adornada con alegorías militares, cañones y proyectiles; siguen arcabuceros, alguaciles, alcaldes y batidores, a caballo, con la banda de trompetas.

Doce marinos abren marcha ante una carroza automóvil, sobre la que va una carabela; siguen guerreros con lanzas, música y banda del regimiento del Rey, banda de trompetas del regimiento de Caballería de Montesa, arcabuceros y batidores.

A continuación, una carroza tirada por seis caballos, en la que van dos guerreros, banda de música y cornetas del regimiento de Asturias, doce soldados de la remonta, a caballo, y guardias de Corps.

El Cuerpo de Sanidad presenta una artística carroza, representando el desembarco de caballeros hospitalarios de Rodas en la isla de Malta; esta carroza se debe a la iniciativa y dirección de los comandantes médicos señores Picó y Tolledo, y ha sido construida por los decoradores escenógrafos señores Carrión y Delgado; sigue a la misma la banda de cornetas del regimiento de Húsares y diez batidores con estandartes.

La Caballería lleva una bonita carroza, tirada por diez y seis caballos, en cuya parte superior va colocado, a caballo, un guerrero, revestido de coraza, rodela, casco y lanza; sigue una sección de Caballería.

A continuación, una sección de guardias civiles, a caballo, con una carroza automóvil, representando un enorme dragón verde, con ojos de fuego, que va volando sobre montes y pueblos, yendo detrás de la misma 24 guardias civiles.

La Infantería presenta una bonita carroza, tirada por cuatro caballos, adornada con gualdrapas; al frente de la misma va un gran libro abierto, en cuyas páginas se lee: «Historia de la Infantería española»; recostado detrás de los emblemas de la Infantería va un guerrero; sigue la banda de cornetas y la música del regimiento de León, terminando la cabalgata con 24 lanceros de la Reina.

El festejo ha resultado, en conjunto, bien organizado, y merece plácemes la guarnición de Madrid, por la cooperación prestada, así como por la presentación de sus carrozas.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA



Detenidos por fingirse agentes de autoridad.—Descarrilamiento de un mercancías.—Un herido en choque de vehículos.—Altercado y agresión.—Accidente de automóvil.

BARCELONA 17.—La Policía ha detenido y conducido al Juzgado a Juan Barcia y Rafael Jiménez, porque se habían pasar por agentes de Vigilancia.

A consecuencia del temporal de lluvias, en el kilómetro 39 de la línea de Barcelona al empalme, ha descarrilado un tren de mercancías.

En el paseo de Gracia han chocado una tartana y un automóvil. El conductor de la tartana, Ramón Juliber, resultó con heridas graves en una pierna.

Cuatro mujeres y dos hombres se hallaban en un bar de la calle de San Olegario y acordaron dar un paseo en automóvil.

Al subir al coche, una de las mujeres echó de menos una joya que llevaba, y culpó a sus acompañantes de habérsela sustraído.

Con tal motivo se promovió un altercado entre ellos, y los acusados arrojaron al suelo a la acusadora, llamada Carmen Sendra, por encima de la cual pasó el automóvil, produciéndola heridas de alguna consideración.

En defensa de Carmen salió otra de las mujeres, llamada Remedios Cotilla, que también fué insultada y golpeada. Fueron detenidos y conducidos al Juzgado Juan Parra, Julio Pérez, Delfino Rodríguez y Teresa Parra.

En la carretera de Gavá a Castelldefels, un automóvil, ocupado por cinco

personas, patinó, volcando. Resultaron lesionados los cinco ocupantes del vehículo.

Se llaman los heridos Buenaventura Tarré, Jaime Gibert, Miguel Mateo y Salvador y José Pamés.

Congreso de subdelegados de Medicina.

Inspección del capitán general.

BARCELONA 17.—En el Colegio de Médicos, en las Facultades de Medicina y Farmacia y en el Colegio oficial de Veterinaria, se han reunido las secciones del Congreso de subdelegados de Medicina, tratando de diferentes ponencias, entre ellas la del doctor Solá, sobre «El Código penal ante los delitos sanitarios».

La Asamblea deliberó largamente también sobre el articulado del reglamento del Estatuto municipal de Sanidad.

Se han discutido diversas ponencias y una Memoria muy interesante del señor Murúa.

En la sección de Veterinaria se eligió por aclamación presidente de la misma al doctor González, catedrático de la Escuela de Veterinaria, de Madrid.

Después de despedir al gobernador civil, salió para Torroella de Mongrís, con su ayudante, señor Fernández, y el jefe de Estado Mayor, el capitán general, con objeto de presenciar algunos ejercicios de las escuelas prácticas del séptimo regimiento de Artillería pesada.

En Gerona le esperaba, y le acompañó en esta visita de inspección, el gobernador militar de aquella provincia, don Federico Berenguer.

La botadura del crucero "Almirante Cervera" El arbitraje entre España y Portugal

Discurso del representante de la Constructora Naval.

EL FERROL 16.—Terminada la botadura del crucero «Almirante Cervera», todos los invitados fueron obsequiados con un banquete. Asistieron 630 comensales.

A la hora de los brindis habló don José María Cervera, en representación de la Constructora Naval.

Dijo que el nuevo crucero es la manifestación de aquella obra de justicia, eminentemente patriótica, iniciada en las memorables Cortes de 1909 y continuada por los Gobiernos sucesivos, para la reconstitución de la Marina de guerra de la nación.

Habla de la obra realizada por la Sociedad Constructora Naval.

—Estamos ciertos—dijo—que el Directorio, en el momento oportuno, seguirá el camino emprendido.

Agregó que empieza una nueva era para los astilleros ferrolanos con la construcción de nuevos transatlánticos, entre ellos el «Marqués de Comillas».

Declaró que la Constructora Naval siente un gran júbilo asociándose al tributo que rindió España entera al almirante Cervera, glorioso nombre, que todo buen español recuerda por su obra en Cuba.

Hablaron después el hijo del almirante, capitán de navío Luis Cervera; el almirante Enríques, en nombre del Rey, y el marqués de Mobellán, por la Compañía Transatlántica.

En el Casino se celebró un baile de honor, y en el teatro una función de gala.

Alemania en la Sociedad de Naciones

LOCARNO 16.—La Asamblea general de la Sociedad de Naciones, que debe celebrarse en el mes de enero, tiene que pronunciarse acerca de la admisión de Alemania en la Sociedad, ya que ésta, según el artículo último de los documentos firmados hoy, es condición esencial de la entrada en vigor de todos los sistemas elaborados en Locarno.

LISBOA 17.—El arbitraje a que ha sido sometido el pleito surgido entre Portugal y España, con motivo de los incidentes ocurridos algún tiempo ha en la embocadura del Guadiana, sólo versa sobre si debe o no seguir rigiendo el Convenio lusoespañol de 1893, relativo a la delimitación de las aguas territoriales en la embocadura de dicho río.

En lo sucesivo, cualquier otro caso que surgiera en asuntos de pesca entre portugueses y españoles será objeto de negociaciones entre los dos Gobiernos.

Don José Camacho Moya

Víctima de una bronconeumonía, falleció ayer en Madrid nuestro entrañable amigo el ilustre doctor en Medicina don José Camacho Moya.

La noticia de su muerte ha producido en Madrid, y sobre todo en el distrito de la Inclusa, donde el finado era querido, enorme sentimiento.

Representó a dicho distrito dos veces como concejal de nuestro Ayuntamiento, desempeñando el cargo de teniente de alcalde varias veces en los distritos de Hospital, Hospicio y Chamberí; el personal del Ayuntamiento le estimaba muy de veras por su bondadoso carácter y afable trato.

Pertenecía al Cuerpo de la Beneficencia municipal y desempeñaba el cargo de médico desde hacía muchos años en la Sociedad de porteros «La Honradez», donde se le respetaba y quería justamente.

«Era en la actualidad presidente del Comité liberal romanista del distrito de la Inclusa, cargo para el que fué elegido por unanimidad, en premio a los excelentes servicios prestados al partido durante su actuación pública.

Estaba en posesión de varias cruces, y era caballero de la Legión de Honor.

El entierro se verificará hoy, a las cuatro, acto que promete constituir una imponente manifestación de duelo.

Descanse en paz y reciba su familia la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige, que, como propia, siente nuestro corazón.

Los festejos de otoño Una venganza criminal

ALICANTE 17.—En Albufera, Domingo Navarro asesinó a su cuñado, Andrés Expósito.

Domingo tenía una hermana que estaba casada con Andrés; convinieron ambos mantener al padre del primero, anciano, que poseía algunas fincas. Domingo olvidó pronto su compromiso, y Andrés se llevó a su casa al padre de su mujer, y le atendió hasta su muerte, acaecida hace cuatro meses.

El anciano dejó por heredera a su hija. Domingo se presentó anoche en casa de su hermana, y sin mediar palabra, disparó tres tiros sobre Andrés, matándole.

Quiso matar luego a su hermana; pero ésta salió por el patio, demandando auxilio.

El asesino ha sido detenido.

EL MAYOR MAL...

Hombre gravemente herido por el rabo de una mula

Alejandro Marcos Gil, de veintiséis años de edad, con domicilio en la calle 4.ª Garcilaso, 6, conducía ayer por la tarde un carro tirado por una mula.

Al acercarse para arreglarla los atalajes, el animal movió la cola, dando un fuerte golpe a Alejandro con el rabo en el ojo izquierdo.

Como arrojase gran cantidad de sangre, y los dolores eran intensísimos, llevaron al carrero a la Casa de Socorro, donde le apreciaron en el ojo heridas pronosticadas de graves.

Después de asistido fué trasladado, con las debidas precauciones, a su domicilio.

La fiesta de toros

Se lidiaron seis mansos y Durruti fué cogido

Si es verdad el refrán que dice que en la variedad está el gusto, fué la corrida de ayer de las más agradables, porque se lidió ganado de Bueno, de Trapero y de Domecq; pero, en cambio, fueron muy igualitos en lo que a condiciones se refiere.

Los seis mansurronearon con exageración, aunque salían nerviosos de los chiqueros, condición que a no pocos incautos les engañó, porque confundieron la nerviosidad con la bravura.

Con esas confituras tuvieron que entenderse Ginesillo, Durruti y Alpagaterito; o, mejor dicho, el primero y el último, porque Durruti, que dió tres verónicas bien templadas, las únicas de la tarde, fué cogido al muletear, dando en el aire una vuelta de campana, tirándole el novillo segundo a más de seis metros de altura.

En la enfermería le apreció el doctor Segovia una contusión en la región lumbar izquierda, que le impidió continuar la lidia.

Verdaderamente, los novillos eran malos, malos de verdad; pero tampoco los muchachos hicieron nada digno de mencionarse, pues ni con capote, ni con flámula, hicieron nada que merezca

citarse, estando desgraciadísimos al herir, entrando como podían, alargando el brazo, yéndose a los bajos y en algunas ocasiones volviendo la cara.

Esto fué todo, y así se explica que a pesar de haber empezado la corrida a las tres y media, terminase teniendo que encender los focos para lidiar al novillo sexto.

También Ginesillo fué volteado y Alpagaterito sufrió un varetazo en el pecho.

Esto fué todo lo que ocurrió; un aburrimiento exagerado y un negocio mediano para la Empresa, pues la entrada fué digna del cartel que había confeccionado.

Si fiaba el negocio en que, por la afluencia de viajeros, se podía anunciar cualquier «capricho», segura del éxito, el negocio le ha fracasado, porque ni la afición madrileña, ni la forastera, «pican» cándidamente.

Los claros que hubo en los tendidos lo demuestran.

Anuncie corridas con toros y toreros de reconocida valía, y verán...

Resignación, señores de la Empresa, y a enmendarse.

P. T.

Ya está en Londres el príncipe de Gales

LONDRES 17.—El príncipe de Gales, de vuelta de su viaje por el mundo, ha llegado ayer tarde a esta capital, siendo recibido en la estación de Victoria por sus augustos padres y numerosísimas personalidades de gran relieve.

La muchedumbre, que se aglomeraba en las proximidades de la estación y todo a lo largo del trayecto hasta el Palacio Real, ha aclamado al príncipe.

Noticias del Brasil

RIO JANEIRO 17.—El Journal do Brasil comenta la adquisición de vapores por el Lloyd brasileiro para el servicio de las líneas europeas, y dice que hay otras líneas que es necesario reorganizar, entre ellas la línea de Montevideo.

Agrega dicho diario: «Nuestra insistencia no se inspira sólo en los intereses económicos del vasto territorio de Matto-Grosso, sino también en los puntos de vista que atañen a nuestra política en el Río de la Plata.»—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 17.—Se reciben excelentes noticias de los centros productores de caucho del Estado de Pará, donde se ha intensificado notablemente el trabajo.

Se evalúa en 30.000 toneladas la producción de cada cosecha, y este año se señala un aumento sobre el anterior de 6.000 toneladas.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 17.—Comunican de Bahía que el ingeniero Frola ha descubierto nuevos filones argentíferos en las antiguas minas de Roberio Ojas.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 17.—Mercado del café, tipo 4, se ha cotizado a 26.500 reales diez sacos.

Ventas, a 25.000; «stocks», 1.219.814.—Agencia Americana.

Dos descubrimientos para combatir la tuberculosis y la difteria

MONTEVIDEO 17.—El doctor Arnoldo Berta, director del Instituto de Higiene experimental de Montevideo, ha preparado una vacuna antituberculosa, que ha dado excelentes resultados, inmunizando al 100 por 100 de los pacientes sometidos a su tratamiento.

Por otra parte, el doctor Ponce de León ha comunicado a la Sociedad de Pediatría de la capital del Uruguay los resultados obtenidos con anatoxina diftérica preparada en el referido Instituto experimental de Higiene.

Este médico ha inmunizado también al 100 por 100 de los vacunados, y preconiza el amplio empleo de este método sencillo por considerarlo de resultados magníficos en la profilaxis de la difteria.

En la Conferencia de Locarno

En la emocionante sesión final se han rubricado todos los acuerdos.

LOCARNO 16.—La sesión final de la Conferencia ha durado desde las 18,30 a las 19,30. El doctor Stressemann ha sido el primero en hablar. Lo ha hecho para decir que se asociaba de todo corazón a la obra de paz que se había realizado, y que si había colaborado en ella lo había hecho por el interés de la paz, por el interés de Europa y por el interés también del pueblo alemán, que no tardaría seguramente en notar los efectos de las condiciones del pacto en las condiciones mismas de su vida política.

A esta discreta alusión a la ocupación de Rhenania, M. Briand ha contestado con un bellissimo discurso, que, según la opinión de Mr. Chamberlain, ha sido la cosa más emocionante que ha oído en su vida.

—Felicito al doctor Stressemann—ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros francés—por su valor, por su magnífica iniciativa, que nos ha permitido llegar a tan felices conclusiones. Los Estados Unidos de Europa comienzan.

Aludiendo a las cuestiones que el doctor Stressemann ha evocado al final de su discurso, M. Briand ha dicho:

«Las cosas que ayer nos parecían muy difíciles, serán mañana fácilmente resueltas si las abordamos con el espíritu de paz y de concordia que ya se ha hecho sentir aquí.»

Un futuro está muy próximo en que Alemania reconocerá la generosidad del pueblo francés; pero es necesario que lo que hemos firmado aquí no se considere como un fin, sino como un comienzo, el comienzo de una política nueva.

Una vez más felicito a los delegados alemanes por la nobleza y por el valor de que han dado muestras.»

Mr. Chamberlain, profundamente emocionado, apenas ha podido pronunciar algunas palabras.

El señor Mussolini se ha felicitado a su vez de la obra realizada.

El señor Vandervelde declaró:

«Soy el único de los que estamos en Locarno que ha firmado el Tratado de Versalles. Lo firmé con una gran alegría, porque liberaba a mi país. Pero he firmado hoy con mayor alegría todavía, porque estos actos hacen la paz verdadera y la hacen sin imposiciones.»

Los acuerdos.

LOCARNO 16.—He aquí el detalle de los acuerdos rubricados esta tarde por Francia, Alemania, Inglaterra, Italia y Bélgica:

Primero. Pacto rhenano de no agresión, rubricado por Francia y Alemania.

Segundo. Convención de arbitraje integral, por Francia y Bélgica.

Tercero. Convención análoga, por Polonia y Alemania.

Cuarto. Tratado de arbitraje integral sobre la base de los Tratados existentes, por Checoslovaquia y Alemania.

Quinto. Tratado de arbitraje según la misma fórmula, por Francia.

Sexto. Acta renovando las garantías francesas por las convenciones arbitrales concluidas entre Alemania de una parte y Polonia y Checoslovaquia de las otras.

El protocolo final de la Conferencia, que relaciona entre sí todas las actas anteriores, ha sido firmado por todas las Delegaciones.

Las firmas definitivas se verificarán el 1 de diciembre, puesto que los acuerdos no están más que rubricados.

DE MUSICA

Brunelli y Querol.

Un pianista español, valenciano, Leopoldo Querol, y un violoncellista italiano, de Bolonia, actuaron en la sesión organizada para el jueves por la Asociación de Cultura Musical.

La sesión fué grata. Querol, ejecutante muy entrenado y reposado, hizo alarde de su mecanismo; y acaso se le pueda tildar de un poco frío, de sacrificar el matiz y la expresión a ese mecanismo que tan a la perfección posee. Nos gustó, sobre todo, en la «Sonata en «da» mayor» de Beethoven, interpretada en forma justa y clara, y en «Navarra», de Albéniz. Se le aplaudió mucho.

En Nerio Brunelli se dan cualidades opuestas. Es un sentimental, que busca en su instrumento, ante todo, la expresión poética. Produjo poco efecto en la citada «Sonata» de Beethoven, que tocó muy apagadamente. En cambio, entusiasmo en la «Zarda», de Fischer, y, sobre todo, en el «Canto ruso», de Laló.

Tiene de simpático que, dominando hasta el extremo el instrumento que toca, no busca con preferencia, como, por desgracia, es tan común, los efectos de virtuosismo, sino que prefiere llegar al alma del auditorio por la delicadeza e intensidad de la expresión.

En general, se le encontró el defecto de poco sonido.

El público, numerosísimo, no cabía en el teatro de la Comedia.

El gran Kubelik vendrá a Madrid.

Se da como segura la actuación del célebre violinista Jan Kubelik en Madrid, a principios del próximo mes de noviembre.

A su debido tiempo daremos la fecha, el lugar y el programa de su concierto, que servirá de despedida del público madrileño.

Recital de la guitarrista Josefina Robledo

Esta notabilísima guitarrista, discípula predilecta de Tárrega, dará un recital en la Comedia el próximo viernes 23, a las seis de la tarde, con el siguiente programa:

«Gavota», Gluck.—Adagio de la «Sonata patética», Beethoven.—«Sonatina», «Sueño», «Jota aragonesa», Tárrega.—«Minueto», Sor.—«Leyenda del castillo moro», Chavarri.—«Serenata», Malats.—«Danza en «sol», Granados.—«Berceuse», Ilinsky.—«Bolero», Collet.—«Granada», «Torre Bermeja», Albéniz.

Un empréstito interior en el Uruguay

MONTEVIDEO 17.—La Municipalidad de Montevideo se propone proceder a fin del año corriente a la emisión de un empréstito interior.—Agencia Americana.

Información de Marina La política del Directorio

Cuerpo general.

Han sido nombrados:

Comandante del cañonero «Vasco Núñez de Balboa», el capitán de corbeta don Juan Bautista Lazaga y Gómez.

Inspector técnico de Telegrafía sin hilos en el buque porta-aviones «Dédalo», el capitán de corbeta don José Manuel Moreno de Guerra y Alonso.

Auxiliar de la Comisión de Marina en Europa, el capitán de corbeta don José Castillo y Barredo.

Se dispone que los alféreces de navío don Juan Bonelli Rubio, don José Gómez Pallete, don Jesús Núñez Rodríguez, don Federico Salas Pintó, don Marcial Gamboa y Sánchez Barcáiztegui, don Juan Armán Maela y don Antonio Alvarez-Ossorio y Carranza, continúen disfrutando la licencia que tienen concedida hasta después de la revista administrativa del mes de noviembre próximo, que pasarán en esta corte.

Se dispone que el alférez de navío don Luis Regalado Rodríguez embarque en la escuadra de instrucción.

Infantería de Marina.

Ha sido nombrado ayudante interino del distrito marítimo de Sanjén, el comandante de Infantería de Marina don Antonio Izquierdo y Benítez de Lugo.

Cambios de situación.

Se ha dispuesto que queden separados de la escuadra y se incorporen a las fuerzas navales del Norte de Africa, los contratorpederos «Bustamante» y «Cadarsó» y el vapor «Dédalo» y el torpedero «Número 17», a las del capitán general del departamento de Cartagena.

Cuerpo de Ingenieros.

Pasan a situación de supernumerario los coroneles don Carlos Preysler y Moreno y don Jacinto Vez y Zetina; tenientes coroneles don Mateo Abelló y Roset, don Juan Antonio Suanzes y Fernández, don Nicolás Franco y Bahamonde, don Carlos Godino y Gil, don Augusto Miranda y Maristany y don Luis Ruiz Jiménez y el comandante don Ambrosio Espinosa Rodríguez.

Los sin trabajo en Inglaterra

LONDRES 17.—El número de parados en Inglaterra, inscritos en los Registros oficiales, ascendía a 1.297.600, o sea 38.555 menos que hace una semana; pero 82.025 más que hace un año. De ellos, 1.035.700 eran hombres; 39.200, muchachas.

Ecos de sociedad

El secretario de la Legación de Portugal, don Víctor Augusto Alves de Sousa, ha reanudado ya este curso sus reuniones semanales, a las que asisten conocidas personalidades del mundo diplomático y de nuestra alta sociedad.

Ayer estuvieron en su elegante residencia de la calle de Zurbano las señoras y señoritas de Cavanunas, Eguiluz, Labrador, Mascaró, March, Castañeda y Carvajal y Martín, entre otras, siendo delicadamente obsequiadas por los señores de Alves de Sousa con un exquisito te.



EL SEÑOR

Don José Camacho y Moya

Doctor en Medicina, ex concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Corte

Ha fallecido el día 18 de octubre de 1925

A LOS 60 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

La Junta directiva del Comité Liberal del distrito de la Inclusa. Sus desconsolados hermanos, D. Antonio y doña Pascuala; hermano político, D. Fernando Hervás; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a Ud. se sirva encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 19 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Mesón de Paredes, 4, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

En el sudexpreso, que llegó con dos horas de retraso, regresó el sábado a Madrid, procedente de San Sebastián, S. M. el Rey.

En la estación fué recibido por el Directorio, las autoridades y elementos patlatinos.

El general Primo de Rivera estuvo en Palacio, y despachó con el Soberano.

En Guerra recibió el presidente del Directorio la visita del Consejo Superior Bancario, compuesto de los señores don Juan Manuel Urquijo, Garnica, Sáinz, Cifuentes y Figueras.

En Guerra estuvo el general González Carrasco.

El sábado recibió el presidente del Directorio a los arzobispos, y luego a la madre del teniente coronel Valenzuela.

Al salir el general Primo de Rivera de despachar con Su Majestad, manifestó que el Monarca regresaba satisfechísimo de su viaje a Logroño, y que en San Sebastián había visitado el Hospital de la Cruz Roja, donde están alojados 110 heridos y enfermos de la campaña de Marruecos.

Finalmente manifestó que en Africa reinaba tranquilidad.

La Reina doña Victoria ha salido hoy, lunes, con dirección a Londres, donde pasará una temporada con su madre y hermanos.

Los vocales del Directorio estuvieron reunidos el viernes poco más de dos horas.

El general Primo de Rivera dijo a los periodistas que en el Consejo se habían examinado muchos decretos, entre ellos uno referente al Catastro, y otro sobre Ingenieros geógrafos, relativo a las condiciones de ingreso en el Cuerpo, etcétera, etcétera.

De Fomento se aprobó un expediente acerca del firme de carreteras, y otro sobre modificación del reglamento de Ingenieros.

—Además—añadió—hemos aprobado cuatro indultos de conmutación de penas de prisión por destierro, y hemos hablado algo de régimen bancario, con un poco de cambio de impresiones sobre los temas de actualidad.

Prórroga del Tratado hispanoalemán.

Está acordada la prórroga del «modus vivendi» con Alemania y se firmará inmediatamente.

Mientras tanto, se ultimaré el Tratado, que estudia la sección correspondiente del Consejo de la Economía Nacional.

En la Presidencia facilitaron el viernes la siguiente nota:

«La anónima, calumniosa y falaz campaña seguida indirectamente con saña y tenacidad contra una alta y dignísima autoridad militar, ha tenido por esta vez noble y varonil remate con la protesta firmada de personas de la clase y profesión de la elegida como yunque para, de rechazo, crear una difícil situación a la aludida autoridad.»

El despreciable caso no es nuevo: también hace un año se forjó una leyenda trágica alrededor de la muerte de un valerosísimo oficial en Ceuta, imputándosela a su superior jerárquico, por cierto unido por lazos de muy sincera amistad y consideración a los padres del fallecido y a él mismo, cuyas bellas cualidades eran estimadas por todos.

Si ciertos idearios extravagantes y antipatrióticos no encuentran otro medio de prosperar más que acudiendo a tan burdas invenciones, su virtualidad queda juzgada.

Claro es que la fruición que producen estas leyendas en los espíritus enfermos de miseria, envidia u odio son el exclusivo triunfo de sus autores, porque, por lo demás, dan ocasión a que los rectos y sanos cada vez se agrupen con mayor entusiasmo alrededor de los que, a falta de motivos reales, se busca combatir con la truculencia de invenciones folletinescas.»

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que las instancias que presenten en las Cajas de recluta los individuos del cupo ordinario solicitando su destino a determinados Cuerpos especiales, sean todas cursadas a los jefes que van dirigidas en la forma que previene el reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, haciendo constar los de las Cajas en su informe si las profesiones, oficios o aptitudes que figuran en sus filiaciones coinciden o no con las que manifiestan y poseen los intere-



Información oficial.

Anteanoche facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

«Sin novedad en la zona de Protectorado.»

Comunicado oficial de hoy.

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Noticias de Melilla.

MELILLA 18.—Las noticias que se reciben de Axdir dicen que reina tranquilidad en todos los puestos allí establecidos desde La Rocosa hasta Amerkan.

Los aviadores volaron y arrojaron bombas sobre Tafra, Ait Kamara y todo el valle del Nekor, donde se perciben nutridos grupos de cabileños.

También fueron vistos grupos rebeldes en la playa de Suani.

Procedente de Cala del Quemado llegó un hidroavión sanitario que traía dos heridos.

Han regresado a la Península casi todos los periodistas que vinieron a esta plaza con motivo del desembarco en Alhucemas.

Por iniciativa del general García Aldave se establecerán bibliotecas en todos los hospitales militares.

De Tetuán.

TETUAN 18.—Procedente de Melilla aterrizó un aparato que dirigía el capitán Spencer y en el que iba de observador el teniente coronel jefe de las fuerzas aéreas de la zona Occidental, señor Barbero. En las costas de Alhucemas reina tranquilidad.

El tiempo es lluvioso. Del frente francés han empezado las primeras negociaciones de pacificación de la importante confederación de las tribus de Senhaya, que comprenden aproximadamente unas 3.000 tiendas con 15.000 indígenas nómadas y 8.000 familias de la zona española.

El bloque de Senhaya constituye el centro de resistencia de los disidentes del Norte de Fez.

El organizador de las tribus en el orden militar fue Abd-el-Krim, que les señaló la misión de marchar sobre Fez, y quizá en abril pasado hubiesen penetrado en la ciudad aprovechando la escasez de fuerzas que la guarnecían; pero habituados al botín y al pillaje se detuvieron en saquear los poblados de Hayaina.

La sumisión de estas poderosas tribus inquieta vivamente al cabecilla rebelde.

El Mando francés pone todo su empeño en conseguir todo este éxito político,

que obligaría al cabecilla a buscar refugio en la gran cadena rifeña.

Un banquete.

CEUTA 18.—La Comisión cívico-militar encargada de legitimar la propiedad de los terrenos del campo exterior ha obsequiado con un banquete a su presidente el general Souza con motivo de su actuación en los recientes combates librados en el sector de Ben Karrik.

En la zona francesa.—Desde Fez.—Preparativos para la primavera.

FEZ 18.—Los efectivos enemigos que ocupan Yebel Mesaud, y que con el fin de oponerse a los ataques franceses se habían reforzado en estos últimos días, han sido bombardeados por nuestra aviación.

Los rebeldes ven en este bombardeo la preparación de una intensa ofensiva.

En el 19 Cuerpo de ejército nuestras jarcas amigas han ocupado sin dificultad el zoco Araniale, a tres kilómetros al Oeste de Ael-Ezzuia.

Las escuadrillas de Guerzif han bombardeado el frente Norte de la meseta de Beni-Reked, a diez kilómetros al Suroeste de Sidi-Bu-Bekha.

Se han realizado por las jarcas amigas golpes de mano contra el Unsor y Armana, a treinta kilómetros de la Zauia de Amjot.

FEZ 18.—No ha habido ninguna operación importante en todo el frente.

Sector Oeste.—Nuestra artillería, en colaboración con la Aviación, ha realizado tiros contra unos poblados situados a cuatro kilómetros al Norte de Isual, en donde se notaron concentraciones enemigas.

Sector del Centro.—Sin novedad. Sector Este.—En el territorio de los branes 170 familias de Uled Buyaya se han sometido, entregando 130 fusiles de tiro rápido.

Ayer tarde se desencadenó una violenta tormenta de agua y granizo, que entorpeció las operaciones e interrumpió las comunicaciones.

Los daños materiales son de consideración.

Las tropas regresan paulatinamente a sus bases, en las que están ya en vías de ultimarse los preparativos y organización para invernar.

Actos de sumisión.

TANGER 18.—En el frente Norte han hecho acto de sumisión mil doscientas familias, entregando trescientos fusiles.

eludir los sacrificios que el problema de Marruecos representa, porque ello nos concede un puesto en el concierto europeo.

Habla después del problema hullero, y refiriéndose a la crisis industrial en España, dice que no sería justo culpar de ella solamente a los obreros, aun cuando éstos no rindan siempre la cantidad de trabajo conveniente.

Niega que el déficit de liquidación del presupuesto de 1923-24 haya pasado de 600 millones, y anuncia que tampoco excederá el actual de 650.

La Unión Patriótica se encargará como sea de enjugar este déficit, llegando para ello a reforzar los ingresos con el aumento de las contribuciones.

Termina su discurso expresando nuevamente su agradecimiento a todos y haciendo votos por que cuando la Unión Patriótica sea llamada a gobernar merezca la confianza del país. (Ovación.)

Advertisement for 'La Bolsa' optical shop, featuring a pair of glasses and the text 'HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS'.

Table of stock market prices for 'La Bolsa' in Madrid, listing various series (F, E, D, C, B, A, G, H) and their values for interior, exterior, and amortizable bonds.

Table of mortgage rates ('Cédulas Hipotecarias') and exchange rates ('Monedas extranjeras') for various banks and currencies.

EL TIEMPO. Durante las últimas veinticuatro horas ha persistido en Europa un régimen atmosférico muy semejante al del día anterior, por lo cual el tiempo continúa sien-

do bueno en España; el cielo aparece, generalmente, claro o con nieblas.

La temperatura máxima de anteaayer fué de 27 grados, en Sevilla, y la mínima de ayer fué de dos, en Palencia, Burgos, Soria y Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 21, y la mínima, de 9,2.

Tiempo probable para hoy: toda España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo. Algunas nieblas.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago de cupón del vencimiento de 10 de diciembre de 1925 de las obligaciones valesianas Norte 5 y medio por 100.

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de la citada clase de obligaciones que desde el día 10 de diciembre próximo se pagará el cupón mencionado, a razón de 6,32 pesetas, valor líquido de cada uno.

Los pagos se efectuarán: En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio, y en el Palacio de la Bolsa, Lealtad, 1.

En Barcelona, en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao. En Santander, por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, por las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, Agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 7 de octubre de 1925.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Complot revolucionario en Bolivia

LA PAZ 17.—Con motivo del depósito de armas descubierto en Cochabamba, en la residencia del teniente coronel Galino, éste y otras muchas personas han sido detenidas, ocupándoseles documentos comprometedores.

Parece ser que había muchos comprometidos entre los elementos civiles y militares para hacer estallar la revolución.

La Policía practica numerosos registros, porque cree saber que existen otros depósitos de armas y municiones.—Agencia Americana.

Deportes

BOXEO

En el Circo de Price ha tenido lugar la tercera velada de las anunciadas por la Empresa que regenta Juanito Elías.

El plato fuerte de la «soirée» era el match Uzcudum-Barrick. Este pugil galo venía precedido de gran fama de encajador notable y duro punch, como así lo demostró ante las formidables acometidas del boxeador de Regil.

Duró el combate seis rounds, en los que los tres primeros fueron por completo de Paulino, quien se acumuló gran número de puntos.

En el cuarto y quinto, Barrick aprovechó la momentánea pasividad de Paulino para mostrarnos su buena clase, llevando siempre la iniciativa.

En el sexto sucumbió el francés ante un continuado martilleo de Uzcudum, que le hizo abandonar la pelea cuando casi estaba ya en O. K.

Los demás encuentros tuvieron los siguientes resultados:

González vence a Díaz por abandono. Lucas a Ferreras, por puntos.

Alos a Zaragoza, por puntos

NOTICIAS

Cámara Oficial del Libro de Madrid.

En la sesión de la junta general extraordinaria celebrada el día 14 del actual, para deliberar acerca del Real decreto de 23 de julio último, se aprobó con entusiasmo la proposición siguiente, del señor Martínez Reus (don Julián):

«Que se lamente la Cámara de que no la hayan dado a conocer el decreto de 23 de julio último antes de publicarlo en la «Gaceta», siendo, como es, Cuerpo consultivo de la Administración pública, según el Real decreto de 12 de mayo de 1922, y que debe ser oída en cuanto afecte a la producción, comercio y exportación del libro, y segundo, que considerando la Cámara que alguno de los artículos del Real decreto necesitan modificación, entiendo que será más viable solicitarla cuando esté ya actuando la Cámara reformada.»

Levantóse la sesión a las doce y media.

DESDE LOS TEATROS

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y media y diez y media, Los hombres guapos y Alfilerazos.

LARA.—A las seis y cuarto, El infierno de aquí y El pie.—A las diez y media, Una puerta cerrada.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las diez y cuarto, Idilio en un quinto piso.

ELDORADO.—A las siete, diez y media y once y tres cuartos, La bajada del espíritu y El hueso de aceituna (gran éxito de Chelito y Preciosilla).

COMEDIA.—A las diez y cuarto, ¡Qué hombre tan simpático! (función popular).

ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), Los alegres maridos de Maxim's. A las diez y media (corriente), La bayadera.

INFANTA ISABEL.—Melía Cibrián. A las seis y media, Una mujercita seria. A las diez y media, La dama salvaje (ambas populares).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media, Cada uno en su casa.. A las diez y media, La rubia del expreso.

MARAVILLAS.—A las seis y media, La reina Patosa —A las diez y media, La veneciana (los dos grandes éxitos de Eugenia Zuffoli).

MARTIN.—A las seis y media, Los ojos con que me miras y Los tres pelos del diablo.—A las diez y media, Los tres pelos del diablo y Las nerviosas (éxitos extraordinarios).

FUENCARRAL.—A las seis, La corte de Faraón y Las corsarias.—A las diez y cuarto, función en honor a los asistentes al Congreso Nacional Municipal. Los gavilanes (reposición).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, Las tentaciones de San Antonio y El señor Luis el Tumbón.—A

las diez y cuarenta y cinco, La joven Turquia.

REY ALFONSO.—A las seis y cuarto, ¡Oh... la interviú!—A las siete y media, La princesa está triste.—A las diez y media, ¡Oh... la interviú!—A las once y cuarenta y cinco, La princesa está triste.

EL CISNE.—A las seis y media, La viejecita y La verbena de la Paloma.—A las diez y media, Los gavilanes, por el gran divo Peñalver.

INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto, El amigo Teddy.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, La sombra del Pilar. A las diez y media, La bruja.

ROME.—A las seis y media y diez y media, Ramper, Emilia Mejía, Matilde Vazquez, Lepe, Mercedes Serós y Luisita Quirós. Debut de Custodia Romero.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, grandiosa función en la que tomará parte toda la gran compañía de circo ecuestre. Nuevo y selecto programa.

CINEMA GOYA.—A las seis a las diez y cuarto, Noticiero Fox, A prueba de escándalo (Shirley Mason), Viaje de insomnio, La ley seca (Briant Washburn).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a pala: Gallaría II y Ochoa contra Badiola y Perea III. Segundo, a pala: Iraurgui y Zarandona contra Orú y Pérez.

CASA SOTOGA

Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. E. ECHEGARAY, 8. TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO». TAMAYO, 7 MADRID.

El presidente del Directorio habla a la Unión Patriótica

En el Palacio de Hielo se ha celebrado el anunciado banquete, con asistencia del presidente del Directorio, los vocales del mismo y gran número de amigos de Madrid y provincias.

Ofreció la comida en nombre de la Unión Patriótica uno de los organizadores del acto, y a continuación el general Primo de Rivera se levantó a pronunciar un discurso.

Comenzó expresando su gratitud por el homenaje, lamentando que sus ocupaciones le hubieran impedido preparar un discurso digno del auditorio.

Habla de la confianza que el Directorio ha puesto en la llamada Unión Patriótica, a la que cuando llegue el momento hará entrega del Poder.

—¡Cuanto más tarde, mejor!—interrumpe incontinenti una voz cálida y entusiasta.

El general Primo de Rivera continúa: «Siento no poder estar conforme con la interrupción, porque el Directorio, que ocupa el Poder en cumplimiento de una obligación, no quiere que sea el desgaste o el cansancio quienes marquen el momento en que debamos ser sustituidos. Por eso, y por bien de España y del Ejército, aconsejaremos al Rey que llame a gobernar a la Unión Patriótica en cuanto desaparezcan los obstáculos que nos obligan ahora a permanecer en el Poder.»

La mutación está próxima, si bien es una proximidad que lo mismo puede significar unas semanas, que meses o hasta años, según las circunstancias.

Examina el problema de Marruecos y explica la evolución de su pensamiento en esta materia, evolución que no le molesta, antes al contrario, confiesa,

ya que ninguna satisfacción es tan grande para él como la de variar su pensamiento ante la fuerza de los razonamientos del pensamiento ajeno.

En este asunto—siguió diciendo—no me han hecho variar solamente los razonamientos ajenos, sino también las circunstancias.

Recuerda la situación en que se encontraba el problema de Marruecos al advenir el Directorio al Poder, y dice que era imposible en aquellos momentos pensar en un repliegue.

Más tarde el problema se agravó. Varias de nuestras posiciones avanzadas estaban sitiadas, y viendo entonces la posibilidad de poner en práctica el programa del repliegue, cuando menos en la parte de Yebala, y sabiendo que era mucho más difícil un repliegue que un avance, hicimos, sin embargo, la retirada de Xauen, con objeto de remediar en gran parte el sacrificio que venía haciendo España en Marruecos.

El poder de Abd-el-Krim iba creciendo merced a valiosos auxilios, que constituían ya un peligro para España.

Ante esta situación creímos conveniente atacar el mal en su raíz. Teníamos fe en nuestras fuerzas y teníamos—¡por qué no decirlo!—fe en la Providencia. (Grandes aplausos.)

Este es el fundamento de nuestra última actuación en Marruecos. Y ahora he de decir que aun cuando continuara siendo Marruecos un sacrificio para España durante algún tiempo, el problema ha entrado en un aspecto muy distinto y muy satisfactorio que el que presentaba cuando nos hicimos cargo del Poder.

Estima que España no debe ni puede

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVEIGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5, Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45-51

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

:- Lámparas filamento metálico de todas marcas :-
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
:- :- PANTALLAS de Seda. Gran surtido :- :-

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vómitos intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELÉFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CAREZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS.

LABARE de RABANO TORRADO

de GRIGNOULT Y OZ

Depurativo por excelencia

PARA NIÑOS PARA ADULTOS



de GRIGNOULT Y OZ

VENTA AL POR MAYOR

A. Rue Vivienne, PARIS

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Osyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

[Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

[Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Lea usted

Precios de suscripción

Madrid y provincias. 2 pesetas al mes.

Extranjero. 9 pesetas al trimestre.

LA OPINIÓN